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Помимо информационных технологий, среди тенденций в индустрии 
гос те при им ства Китая, несомненно, следует выделить образование и актив-
ное развитие транснациональных корпораций, рост количества сделок слия-
ния и поглощения, создание «зеленых гостиниц», которые являются компо-
нентом процесса устойчивого развития и многое другое. Успешное развитие 
технологий в индустрии гостеприимства Китая уже является ориентиром 
для остального мира, несмотря на то, что только набирает обороты и откры-
вает новые горизонты возможностей. Учитывая этот факт, есть основания 
полагать, что индустрия гостеприимства Китая и его экономика в целом сто-
ит на пути к мировому лидерству.
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Судебная практика по вопросам таможенной стоимости
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На сегодняшний день важным аспектом деятельности таможенных ор-
ганов является администрирование таможенной стоимости товаров. Допол-
нительная проверка таких сведений позволяет осуществлять пополнение го-
сударственного бюджета ввиду взыскания неуплаченных платежей. Однако 
не редки случаи, в которых декларант не соглашается с конечной позицией 
таможенных органов относительно таможенной стоимости товаров. Такие 
дела подлежат рассмотрению в экономических судах Республики Беларусь.

Как свидетельствует изучение статистических данных, таможенные ор-
ганы выступают в судебных заседаниях в 2 раза чаще в качестве ответчиков, 
нежели в качестве истцов. Основной причиной обращения таможенных ор-
ганов в хозяйственный суд является неуплата плательщиками таможенных 
платежей, экономических санкций, пеней, а также отсутствие денежных 
средств на счетах плательщиков и невозможность взыскания таможенной 
задолженности в бесспорном порядке. По делам, в которых таможенные 
органы выступают в качестве ответчиков, предметом исковых требований 
является обжалование принимаемых ими решений.
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В последние годы, как показывает судебная практика, количество удов-
летворительных решений в пользу заявителя-декларанта в сфере коррек-
тировки таможенной стоимости уменьшается. На мой взгляд, это связано 
с многочисленными изменениями законодательства и недостаточной осве-
домленностью субъектов хозяйствования.

В общем числе заявленных об оспаривании решений таможенных ор-
ганов самыми многочисленными в последнее время являлись заявления об 
обжаловании решений таможенных органов о корректировке таможенной 
стоимости. Это то, что непосредственно влияет на объем таможенных пла-
тежей, поступающих в республиканский бюджет, а также общую эффектив-
ность системы таможенного регулирования.

По данным судебной статистики за 2011 г. хозяйственными судами было 
рассмотрено:

– 56 заявлений таможенных органов, требования по которым удовлетво-
рены в 42 случаях;

– 55 заявлений субъектов хозяйствования к таможенным органам, требо-
вания по которым удовлетворены в 14 случаях.

Следует отметить, что в целом суды принимают во внимание и поддер-
живают позицию таможенных органов при принятии решений о корректи-
ровке таможенной стоимости при наличии документально подтвержденных 
фактов, однозначно свидетельствующих о недостоверности заявленных све-
дений, наличии ограничений на использование контрактной стоимости либо 
иных обстоятельств, исключающих возможность использования заявленных 
декларантом сведений для определения таможенной стоимости или преду-
сматривающих соответствующую корректировку данных сведений.

Наиболее частыми ошибками декларантов являются избрание непра-
вильного метода определения таможенной стоимости товаров и невключе-
ние всех затрат в таможенную стоимость. Зачастую данное происходит не 
из-за умысла «обойти» законодательство, а из-за недостаточной осведомлен-
ности субъектов хозяйствования в данной сфере.

На сегодняшний день таможенное законодательство в сфере таможенной 
стоимости требует совершенствования в части приведения норм в соответ-
ствии с Международной конвенцией об упрощении и гармонизации тамо-
женных процедур в целях ускорения международной торговли [1].

Как уже отмечалось, субъекты хозяйствования неуверенно ориентиру-
ются в вопросах действующего законодательства о таможенной стоимости, 
вследствие чего ежегодно подается огромное количество заявлений в вы-
шестоящие органы и суды. Для совершенствования таможенного законода-
тельства может быть выдвинуто предложение о создании критериев отбора 
ценовой информации, которая становится основой для корректировки тамо-
женной стоимости, что будет практически полностью исключать субъекти-
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визм в данном вопросе. Во избежание огромного количества заявлений в суд 
таможенным органам следует сделать свои действия чуть прозрачнее и пред-
сказуемее для субъектов хозяйствования, создавая тем самым комфортные 
условия для ведения бизнеса.
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У индивидуальных предпринимателей довольно часто имеются излишне 
уплаченные или взысканные средства на счетах, которые контролируются 
таможенными органами. Это происходит в силу следующих причин: недо-
поставка товаров иностранными партнерами, получение льгот и тарифных 
преференций, неточное исчисление таможенных платежей, ошибки спе циа-
листов таможенных представителей, услуги которых используют таможен-
ные представители.

Соответственно, излишне уплаченные платежи могут быть возвращены 
или зачтены в счет уплаты предстоящих платежей. Возврату (зачету) под-
лежат суммы таможенных пошлин, налогов, указанные в статье № 67 ТК 
ЕАЭС [1].

Рассмотрим на примере процедуру возврата таможенных платежей.
Индивидуальный предприниматель Н. Ю. Петров имеет излишне упла-

ченные суммы ввозной таможенной пошлины и налога на добавленную 
стои мость (далее – НДС), который взимается таможенным органом. Возни-
кает вопрос, как правильно оформить заявление на возврат и какие сведе-
ния необходимо указать помимо тех, которые определены в статье № 115 
Закона Республики Беларусь «О таможенном регулировании в Республике 
Беларусь» [2].

Порядок возврата (зачета) сумм авансовых платежей, излишне уплачен-
ных или излишне взысканных сумм таможенных платежей является адми-
нистративной процедурой и определен в пункте 25.15 единого перечня ад-
министративных процедур, осуществляемых государственными органами 
и иными организациями в отношении юридических лиц и индивидуальных 


